

鸡蛋礼品免费送 宣称“神药”治百病 “专家”坐诊来忽悠

# 骗老人钱财，手段五花八门

□ 本报记者 郝颖雪 杨国胜

老年人是个特殊的消费群体，他们防范意识较弱，维权能力较低。一些不法商家抓住老年人的消费心理弱点，通过授课、讲座等形式，以提供所谓的免费体验、使用、品尝等方式，向老年人进行洗脑式消费宣传，给他们心理、身体和经济上造成很大损失。对于这种涉老洗脑式营销行为，潍坊市将从年初开始展开百日集中打击行动。

## 小心“甜蜜”陷阱

2016年夏天，临朐县67岁的李老汉身边突然来了一群人。这群人一大早就在菜市场搭台子讲课。现场的工作人员告诉李老汉，凡是来活动现场听课的，不管买不买东西，都可以免费拿鸡蛋、大米，还可以抽奖。

李老汉不仅免费领取了大米和鸡蛋，还抽到了一台小型按摩仪。工作人员告诉他，按摩仪可以免费带走，但需要押200元的诚意金，如果明天继续听课，就可以返还。李老汉觉得钱不多，工作人员服务热情、嘘寒问暖，并且东西都领了，就交上了。

第二天，李老汉一大早就跑来听课，公司果然退了他200元押金。听课就能免费拿蛋

品，李老汉很快告诉了身边的老人们，来听课的人一下子多起来，大米和鸡蛋都得排队领。几天后，自称是该公司项目部总经理的人在“课堂上”告诉老人们，原价10998元的净水器将以4998元的价格出售，同时也参加抽奖活动，中奖的第二天全额返还。

当天，李老汉和身边很多老人便买了净水器并中奖，第二天，当老人们早早来到净水器公司活动现场，准备领回自己的4998元时，这才发现活动现场已经人去楼空。

## 宣称“神药”治百病

潍坊高新区辰隆星河城小区居民张先生告诉记者，他母亲一直有腰疼的毛病，遍寻名医吃药无效。去年10月，小区里来了一伙人，专门推销老年人用的“神药”，宣称能治百病。

“刚开始说免费试用，不知道是因为心理作用还是药里添加了东西，母亲试用后感觉不错，拿出2000元非要买一套。”张先生说，他和妻子知道这是骗人的，试图阻止，可最后老人还是买了一套保健品，用后并没有疗效。

“这些骗子利用老人追求身体健康的心理，销售所谓的保健品，这些药里面可能添加了激素，能在短时间内让老人提神，缓解病

痛，可长时间服用，对身体并不好。”潍坊市食品药品监督管理局保健食品化妆品监管科科长郝玉珍告诉记者。

目前，潍坊市正对保健食品等经营单位进行一次全面的监督检查，结合实际情况选择群众反映强烈的、违规添加药物问题严重的减肥类、降糖类、抗疲劳类、改善睡眠类等保健食品集中进行抽检。“1月20日之前全部抽检完毕，届时对严重危害群众安全的保健食品中添加药物的行为集中进行打击，加大曝光力度，严厉惩治违法违规单位和个人。”郝玉珍说。

潍坊市工商局副调研员李建德告诉记者，潍坊市工商部门还将组织开展虚假违法广告专项整治，以医疗、药品、医疗器械和保健食品等违法违规广告为重点，在全市范围内组织开展专项整治行动，充分利用国家广告监管平台，加大对违法涉老洗脑式营销广告的监测力度。

## “专家”坐诊来忽悠

家住青州盛世东方小区的张女士和老伴晚饭后散步时，收到一份传单，上面写着在青州一家大酒店要举办一场有利于老年人健康的知识讲座，凡到现场的均有礼品相赠。

## 峡山获评全国地质灾害防治

### 高标准“十有县”

□ 记者 郝颖雪 通讯员 宋晓 杨金涛 报道

**本报潍坊讯** 近日，国土资源部办公厅公布2016年度地质灾害防治高标准“十有县”名单，山东省仅28个县区获评成功，峡山区位列其中，成为全市唯一一个获此称号的开发区。

为扎实做好地质灾害防治高标准“十有县”（有制度、有机构、有经费、有监测、有预警、有评估、有避让、有宣传、有演练、有效果）创建工作，切实提高全区地质灾害预报预警能力和防治水平，峡山区专门成立了地质灾害防治工作领导小组，制定了《地质灾害汛期值班制度》、《灾情速报制度》等制度，每年划拨30万元地质灾害防治经费用于地质灾害监测预警、应急物资保障、订购宣传手册等事项。

峡山区管委会与各街道、街道与地质灾害隐患点所在村签订《地质灾害防治责任书》，将辖区内地质灾害隐患点均纳入群测群防和专业监测相结合的监测体系，设立专门的监测员，在汛前对易发区内的居民和单位发放了地质灾害明白卡和避险卡，国土资源所人员全部落实包村制。根据实际情况制定了《峡山区突发地质灾害应急预案》和《地质灾害隐患点地质灾害防灾应急预案》，设立应急避难场所，在重要地质灾害隐患点每年至少开展一次应急演练，隐患点周边村民、村干部、监测员每年至少参加一次。近5年来地质灾害避让成功率达到100%，连续5年未因地质灾害造成人员伤亡。



□ 记者 张蓓 报道  
1月17日，潍坊市潍城区十笏园文化街区举行2017新春文化惠民活动，邀请部分省、市书法家协会会员挥毫泼墨，为市民朋友送上了一份年味十足的新春大礼。

俩小伙大学毕业后搞起生态休闲农业基地

# 玫瑰园里绽放创业之花

□ 本报记者 郝颖雪 杨国胜

1月13日，腊月十六，潍坊峡山生态经济开发区岫山街道的不少村民已经开始“忙年”，而祥安生态休闲农业基地仍然忙得热火朝天，丝毫没有停工休息的意思。“今冬玫瑰苗订单特别多，河北、西藏、贵州等地方都有订单，我们计划培育200万棵苗。虽然到了忙年的时候了，但我们把全部心思都放在育苗上，至少要忙到除夕夜。”祥安生态休闲农业基地生产负责人许梦强告诉记者，春节后就要集中发货，所以趁春节期间忙一把。

当天刚过了晌午，室外阳光明媚，但温度依然只有2℃左右，趁着农闲在基地打工的村民们却不顾严寒，围坐在室外，选枝、剪枝、插枝、育苗，有序地进行玫瑰苗的冬季育苗。“现在这个季节地里的农活都忙活完了，来这里打点零工补贴家用，一天能在这挣个百八十块。”在基地打工的村民赵利欣边忙活边向记者诉苦。

从工人手中取过剪刀，记者学着选枝、剪枝，不一会儿就感到了手脚冰冷，滋味着实不好受。刚剪了几个玫瑰枝，许梦强就叫停了记者手中的活：“病弱枝不能选，太细、太老的枝条也不能选，必须选当年生的枝条，而且枝条要剪到2厘米左右，在高温大棚里插枝20天左右就能生根成活。但你剪得枝条长短不一，而且还有不少弱枝，也就是说很有可能无法生

根。”闲聊中记者得知，今年22岁的许梦强是潍坊职业学院2016届毕业生，大学还未毕业就和同班同学杨升栋一起谋划着创业梦。俩人学的是园林技术专业，加之杨升栋的父亲从事苗木培育近20年，于是，两个人将创业的目标瞄准了苗木和发展生态休闲农业基地。由于将有限的资金全部投入到了生产中，至今他们还没有一间像样的办公室，只是借助基地厂房的一角进行办公。而许梦强和杨升栋就在离基地不远处街道小学提供的两间宿舍住着。

最初，想结合专业进行绿化月季苗的培育与销售，在潍坊各县市区跑了一圈后，选择到峡山区岫山街道流转土地。“在岫山街道考察土地时，发现街道有种植玫瑰的先例，加上我们征求学校教授的意见，发现冷玫瑰种植很有市场前景，于是我们决定进行玫瑰种植。”正在青岛学习电商运营的杨升栋在电话中告诉记者，他们于去年3月份注册了潍坊市峡山区祥安生态旅游有限公司，并已经流转了500亩土地，专门引进了由中国科学院、中国农科院共同培育研发的具有知识产权的二次杂交新品种玫瑰。

由于刚创业不到一年，杨升栋与许梦强选择将最擅长的育苗销售当成主要业务。为了让创业项目能够顺利发展，他们还专门聘请了潍坊职业学院专家窦海老师对他们进行技术指导。由于玫瑰育苗需要当年生的枝条，面对已

经成熟的500多亩玫瑰花冠，杨升栋与许梦强决定将产业链拉长，在去年5月份，花费23万元购置了一台全自动化的低温烘干机。许梦强告诉记者，加工的玫瑰花冠颇受欢迎，主要依托于周边县市的商场进行销售，由于产品质量的可靠，现在许多外地客商也慕名而来进行洽谈，并点名要求他们生产更多的附加产品。

除种植玫瑰外，还与山东农业大学教授王汉平合作，在基地共同培育推广药食两用的贵妃菊，并已经开发了贵妃菊花茶，与玫瑰花冠一同成为了企业深加工的产品。在杨升栋与许梦强看来，由于他们培育的玫瑰与贵妃菊，不但具有知识产权，除用于绿化苗木外，还能拉长产业链，通过对花冠的深层次开发，发力精油、酱、露、胶囊、片剂、饮料、食品等系列产品，未来市场开发空间及加工增值幅度都颇大。

就在前不久，峡山当地一家实力雄厚的企业看准了玫瑰产业的前景，主动与祥安生态旅游有限公司提出合作，并提供厂房、设备及800亩土地，共同发力玫瑰花冠深加工生产项目。“过了年，我们就立马行动起来，前期准备再上四台设备，开展玫瑰花冠深加工项目。我目前正在青岛一家电商企业跟班学习，准备回去拓展电商渠道，让我们深加工的产品能够有更好的销售渠道。”主管销售的杨升栋说。

将基地变成花海，是两个小伙创业初期的梦想。如今，经过近一年的尝试，他们的玫瑰苗凭借适应范围广、抗性强、产量高、用途广等特点，深受市场欢迎。而作为大学生创业，两位小伙也采取了与其他苗木生产企业不同的销售路子，他们不但提供苗木，还会对购买客商进行产业布局策划，提供全方位的服务。“到今年4月，你再过来看看，这里的玫瑰种植规模将更大，真正成为一片花海。而我们的创业梦就在这里生根、发芽、开花与结果。”许梦强说。



许梦强向记者介绍玫瑰加工设备。

## 潍坊通报6起

### 侵害群众利益不正之风

### 和腐败典型案例

□ 记者 张蓓 报道

**本报潍坊讯** 近期，潍坊市各级纪检监察机关严肃查处了一批侵害群众利益的不正之风和腐败问题，并将6起典型案例进行通报：

诸城市林家村镇林家二社区原党委书记刘培元，在任诸城市林家村镇民政办公室民政助理期间，利用职务便利，虚报冒领敬老院服务人员工资，设立“小金库”，用于给工作人员发放工资、奖金以及招待消费等支出，受到撤销党内职务、降低岗位等级处分。

安丘市景芝镇刘家庄村在统计上报年度小麦种植面积时，虚报小麦种植面积；违规发包村集体土地给他人。该村党支部书记、村主任刘志远受到党内严重警告处分。

昌乐县营丘镇杨吕村借农村电网改造名义，违规收取村民农村电网改造费用，用于村内修路等支出。该村党支部书记宋祥全受到党内严重警告处分。

高密市醴泉街道姚家庄村原党支部书记万长征，在任职期间，利用职务便利，将高密市农业局提供的农机推广费据为己有，受到党内严重警告处分。

临朐县冶源镇石河村以村民小组长及其部分亲属名义套取低保款，用于发放小组长工资。该村党支部书记、村主任张风军受到党内严重警告处分。

潍城区望留街道柴家河村违规扣留低保户低保款挪作他用。该村村委会委员吴瑞吉受到党内警告处分。

各级纪检监察机关要突出重点区域、重点问题和重点人员，持续保持高压态势，加大对侵害群众利益不正之风和腐败问题的查处力度。要认真贯彻执行《中国共产党党内监督条例》和《中国共产党问责条例》，坚持把纪律挺在前面，实践监督执纪“四种形态”，对苗头性问题早发现、早处理，对性质恶劣的依纪依规严肃处理。对管辖范围内损害群众利益的不正之风和腐败问题突出的，坚决追究主体责任、监督责任和领导责任，典型案例通报曝光，发挥震慑警示效应。

## 潍坊交警全力保春运

□ 记者 郝颖雪 报道

**本报潍坊讯** 1月13日，记者从潍坊市交警支队组织召开春运工作新闻发布会上获悉，今年春运期间，潍坊市交警部门集中出台涉及隐患排查、秩序整治、宣传教育等多项工作措施，并将持续加大对交通违法行为的处罚及曝光力度，全力保障春运期间道路交通安全。

据了解，春运期间，潍坊市交警部门将以隐患路段、“两客一危”企业、重点车辆及驾驶人三类隐患为重点，有针对性地开展一次排查整治行动，强化上游和源头监管，督促各级落实监管责任，杜绝车辆、人员“带病”上路。同时将开展三项整治活动，严查严处违法行为。以高速公路、国道和城区道路为重点，提高对超速、超员、超载、涉牌涉证等10类严重交通违法行为的查处力度；突出加强农村道路安全管理。成立农村执法小分队，将警力向农村地区倾斜，及时查处低速载货汽车违法载人、面包车超员、酒后驾驶等违法行为；以城区和城乡结合部道路为重点，加大节日期间重点时段和路段酒驾的整治力度，对查处的各类严重交通违法行为，一律实行顶格处罚，始终保持高压严管态势，保障春运安全。在加大查处力度的同时，还将曝光一批典型案例和一批记满12分无缘春运的驾驶人以及终生禁驾人员名单，形成强大震慑效应。

## 5个村庄获评2016

### 山东省旅游特色村

□ 记者 郝颖雪 报道

**本报潍坊讯** 日前，山东省旅游发展委员会公布了2016年全省新增旅游强乡镇、特色村、工农业旅游示范点、精品采摘园、开心农场等名单，潍坊市48家单位上榜。其中，5个村庄获评山东省旅游特色村称号。

根据名单，青州市王坟镇上白洋村、青州市王坟镇胡林古村、高密市注沟现代农业发展区李家埠村、昌邑市龙池镇齐西村、昌乐县五图街道响水崖子村被评为山东省旅游特色村。另外，潍坊市还有6家单位被评为山东省农业旅游示范点；12个采摘园被评为山东省精品采摘园；1个农场被评为山东省开心农场；22家企业被评为山东省好客人家星级农家乐；2家企业被评为山东省工业旅游示范点。

## “天地图·潍坊”

### 新版数据上线运行

□ 记者 郝颖雪 报道

**本报潍坊讯** 近日，“天地图·潍坊”全面完成了数据更新，新版数据上线运行。据悉，此次更新主要涉及全市大比例尺地形图数据和全市域兴趣点数据。

记者了解到，“天地图·潍坊”自2012年上线以来，数据更新及时，做到每年至少两次数据更新。截至2016年底，点击量超过460万次，在历年国家局、省厅天地图评优中，潍坊市地理信息平台一直保持五星级最高荣誉。

## 农行潍坊分行举办 贵宾客户高端保险沙龙

农行潍坊分行联合农银人寿潍坊分公司举办贵宾客户高端保险沙龙和“资本市场形势与财富传承”专题讲座，邀请联合基因检测公司现场为广大客户作基因检测，受到广泛好评。（郝怀亮）

## 农行潍坊潍城支行 开展党员示范岗创建活动

农行潍坊潍城支行积极完善党员责任区划分，推进党员示范岗创建活动，通过引导党员佩戴党徽、摆放标识牌等形式，不断强化党员意识，促进党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用充分发挥。（王晓璐）

## 农行寿光市支行 组织私人银行客户体检

农行寿光市支行邀约私人银行客户，前往潍坊体检中心进行高端体检，进一步提升了客户忠诚度，扩大了私人银行高端服务品牌的影响力。（朱文志）

## 农行高密市支行 促青年团队建设

近年来，农行高密市支行立足于行业特点，从工作思路、工作方式、自身建设等方面注重创新，通过“抓班子，抓队伍，抓制度，抓活动，抓阵地”推动青年团队建设，充实行业后备力量。（于丰）

## 农行昌乐县支行 开展学雷锋志愿者活动

农行昌乐县支行开展学雷锋志愿者活动，组织志愿者到敬老院，为老人理发、打扫卫生，进一步推进精神文明创建工作，展现农行良好形象。（林阳）